



我省选手为中国首夺静水皮划艇男子单人1000米世界冠军 张冬:开了先河,争创历史

上个月,在俄罗斯,他勇夺世界杯冠军并斩获奥运入场券,开了中国男子皮艇世界大赛夺金的先河;下个月,在日本,他将与中国水军队友联手决战东京赛场,这位身高1.95米的山东大汉目标是创新历史——

3分45秒215,是5月下旬在俄罗斯巴尔瑙尔举行的2021年静水皮划艇世界杯暨东京奥运会资格赛上,我省选手张冬在男子皮艇单人1000米比赛中夺冠的成绩。张冬的这枚金牌可谓价值连城——这不仅是中国选手在这个项目上夺得的首枚世界大赛金牌,也是中国皮划艇项目拼下的东京奥运最后一个参赛名额,为我国皮划艇项目东京奥运预选赛画了一个圆满的句号。



近年来,张冬的竞技成绩不断提高。IC Photo

世界冠军 造就多个新突破

在此次世界杯预赛中,张冬不敌意大利选手安德烈亚·谢拉,但在半决赛,他逐渐找到了比赛感觉,以两组综合排名第一的成绩晋级决赛。决赛中再次与谢拉相遇,双方上演了一场精彩又惊险的巅峰对决:张冬出发不是很理想,前半程仅排名第六,谢拉领先他1秒多,但他没有放弃,反而被激发出了斗志,在后半程充分发挥了自己体能好、敢打敢拼的特点,追上并反超所有对手,最终以3分45秒215的成绩第一个冲过终点线,赢下冠军!

“不只是意大利选手,这次比赛丹麦和瑞典两名选手实力也非常强,前者还曾经夺得过世锦赛冠军。”张冬表示,能参加世界杯这个级别的比赛,各路选手水平其实都很高,彼此实力相差无几,就看临场发挥,“谁心理素质过硬、状态上好,谁就能笑到最后。比赛最后一秒内,我们五六个人几乎并驾齐驱,就看谁能咬牙坚持住。”言及世界杯赛的绝对成绩,张冬说比不上自己平时训练的最好成绩,因为皮艇这个项目的成绩要看比赛当天的风向,顺风和逆风的成绩甚至能差十几秒。

张冬男子皮艇1000米的东京奥运资格,是中国选手首次通过世界杯赛事获得的。之前

2008北京奥运,这个项目中国选手曾有通过四人艇获得过奥运单人参赛资格的队员,但都是通过亚洲赛事获得的。张冬是第一个也是目前唯一一个通过国际赛事且是单人艇直接晋级奥运决赛圈的中国皮艇选手。

从实力层面看,目前中国男子皮艇项目在国际大赛上、特别是在奥运这个层级的比赛中,能进入决赛圈就已经算不小的突破了。但首次参加奥运会的张冬目标却是向奖牌发起冲击,“如果能在东京奥运会冲击奖牌成功,那才是中国选手这个项目上历史性的突破。”

山东大汉 还要争创新辉煌

张冬1996年11月出生于潍坊市临朐县辛寨镇新张庄村,2012年3月被选入潍坊市皮划艇队训练。2014年10月正式进入山东省皮划艇队。2017年9月第十三届全运会获得男子1000米单人皮艇金牌、男子1000米双人皮艇金牌;2018年雅加达亚运会皮划艇静水比赛男子双人皮艇1000米获得金牌;2020年全国皮划艇、赛艇锦标赛中张冬一人斩获三枚金牌;同年6月举行的中国陆上赛艇“百日创纪录赛”上,张冬以2小时37分31秒4的成绩创造了陆上赛艇滑雪测功仪男子马拉松世界纪录。

2012—2017,短短5年的时间,张冬不仅从皮艇项目的

“一张白纸”迅速成长为全运“双冠王”,更是从此一发不可收,步入职业生涯小高峰——后来连夺亚运会、全锦赛多枚金牌,并创造了陆上赛艇滑雪测功仪男子马拉松世界纪录。面对成绩,张冬表示这不是他一个人的功劳,背后凝聚着各级领导和很多人的心血。“首先是省局领导和中心领导对我们这个项目高度重视,在政策、资金、器械、科医等方面为项目发展提供了强力的支持和保障;其次我们有一个完备的复合型团队在背后做支撑;当然更重要的是,我们有一支金牌教练员队伍,从张福胜到高倍倍,他们不但敬业,水平更是一流。金牌教练才能带出金牌队伍和队员,一个好的带头人,才能带动这个项目的起势和发展。”

榜样的力量是无穷的。张冬近年来的快速成长,也与他时刻对标对表身边的榜样,不断检视和提升自身的短板弱项息息相关。“远的不用说,我们身边就有划艇北京和伦敦两届奥运冠军孟关良/杨文军,这一届有划艇的王浩/刘浩以及我省的孙梦雅等,我们水平相对落后的皮艇项目,只有对标这些划艇的奥运和世界冠军,不断改进、完善和提高自己,才能让皮艇这个项目持续向世界顶尖选手的方向迈进。”张冬说,当自身的能力和心理上都向国际顶尖选手看齐了,在大赛中自然就不怵对手了。

省水上中心提出“打造具

有国际竞争力队伍”的总目标,张冬表示作为皮艇国家队队员,他有责任和义务在“打造具有国际竞争力队伍”的过程中起带头和表率作用,奥运会将全力以赴,争取中国男皮成绩历史性突破;全运会更没什么余地,必须金牌。“我今年刚刚25岁,我们这个项目的黄金年龄段在二十七八岁,应该说我还有上升空间。与世界顶尖选手相比,我的优势在于个体能力和有氧耐力水平较高,但我的爆发力要相对弱一些,特别是起航瞬间的爆发力不足,导致我在起航初段,很多时候都是落后于竞争对手的。不过我有氧耐力好,后程效果还是不错的。”张冬表示,接下来将继续加强力量爆发方面的训练,把自己起航初段加速度的短板补齐补强,力争在今年“两运”中都有上佳表现。

据了解,张冬在俄罗斯世界杯后乘机取道南京,然后直奔省水上中心,进行为期21天的隔离。“中心基地房间内配套设施比较完善,隔离期间,每天都坚持两次训练。”张冬说,目前皮划艇国家队也在日照省水上中心基地集训,三周的隔离期即将结束,他马上就可以跟国家队合练了。他告诉记者,六月下旬国家皮划艇队将整体启程前往湖北,参加全国锦标赛,完赛后在那里与国家赛艇队汇合训练一段时间,随后飞赴东京参加奥运决赛阶段比赛。

(宫尚文 燕伟)

山东体育连连看

山东攀岩队13人 获全运决赛资格

近日,第十四届全运会攀岩项目预赛(资格赛)在陕西华阴华山户外运动基地攀岩场展开。山东攀岩队共派出14名运动员参赛,经过3天的角逐共有9名运动员拿到全运会决赛资格,其中刘爽爽、刘亚楠进入女子成年组速度决赛,刘亚豪、包姗姗进入成年组全能决赛,徐露程、谭相宇、田睿林、董语迪、石美进入青年组全能决赛。另外,去年的第一场资格赛张丁峰、李清新、刘浩辰、俞铄南4名运动员已经获得决赛资格。山东共有13人获得全运决赛资格,排在各省市第二位。

(史文平 张渝昊)

我省青年沙排 满额参赛全运

近日,2021年全国青年U17沙滩排球锦标赛暨第十四届全国运动会沙滩排球青年组武汉汉阳站资格赛在武汉市汉阳区江滩沙滩排球场落幕,至此,第十四届全运会沙滩排球三站青年组资格赛全部结束,根据资格赛积分排名,我省沙排青年队男子、女子组各有两组选手入围前16名,实现了在沙排青年组的满额参赛。此站比赛结束后,第十四届全运会排球项目的资格赛全部告一段落,我省排球成年组、青年组队伍悉数入围决赛圈,沙排成年组、青年组也全部实现满额参赛。(宋莹)

首届“活力泉开” 电竞嘉年华举办

日前,首届“活力泉开”电竞嘉年华暨第七届王者荣耀高校联赛全国总决赛在济南奥体中心落下帷幕。

本次赛事由腾讯公司主办,济南市电子竞技协会承办,是泉城济南2021年首场全国大型电竞赛事,也是腾讯集团与山东省政府签订战略合作后落地山东的最大规模电竞赛事。最终,来自南昌理工学院的NLG战队战胜了武汉商贸职业学院LZ战队夺得全国冠军。

2021年王者荣耀高校区域联赛也同步启动,将继续以覆盖整个学年的区域联赛为主体,与初心电竞合作,打造高校知名的电竞赛事品牌。

随着更多电竞赛事落地山东,有利于整合电竞产业上下游资源,形成具有济南特色的电竞产业链,推动城市新兴电竞产业发展取得突破,助力济南文化旅游加速发展,努力打造有创新、有特色的城市文化新名片。

(体讯)

全国田径冠军赛我省四人达奥运

6月11日至13日,全国田径冠军赛暨奥运会选拔赛在绍兴市上虞体育中心举行,来自国家队和全国27个省市自治区代表队的近600名运动员参加比赛。此役过后,各省奥运达标选手基本确定,我省田径共有4人达标东京奥运。

2021年全国田径冠军赛暨奥运选拔赛由中国田径协会主办,按照《田径项目参加东京奥运会选拔办法》,本次比赛是选拔产生参加东京奥运会场地项目的运动员的重要赛事,吸引

了众多国内顶尖的运动员报名参加。比赛共设置41项竞赛项目,包括男子20项、女子20项、男女混合接力1项,我省共计58人次获得本次奥运选拔赛的参赛资格。经过激烈角逐,来自我省威海体育训练中心的女子标枪选手刘诗颖和女子铁饼冯彬分获各自项目银牌,值得一提的是,二人在此前的赛事中均已成功达到奥运达标线。

此外,我省男子4×400米接力同样收获银牌。在女子5000米项目比赛中,我省选手

赵艳丽获得一枚银牌,此后她又在暴雨天气中进行的女子10000米比赛中再获一枚铜牌。另外,我省队员还在男子4×200米接力项目中斩获一枚铜牌。截至目前,我省共计4名运动员达标东京奥运会3个小项,其中,省威海中心运动员刘诗颖和冯彬分获女子标枪和女子铁饼参赛资格;竞走项目由我省选手边通达在此前的2021年全国竞走锦标赛暨东京奥运会选拔赛上获得男子50公里竞走奥运资格,王瑞获得该项目替

补资格,二人现正跟随国家队进行紧张的奥运备战。

据了解,2021年全国锦标赛暨全运会选拔赛将于6月下旬在重庆举行,由于与此次奥运选拔赛比赛间隔时间较短,本次比赛我省除了有奥运任务的队员参赛外,其他队员均按周期计划针对性参赛,通过本次比赛检验前阶段的训练成果,寻找比赛节奏,积累大赛经验,提升竞技状态,为接下来的全运会做好预热。

(宋莹 孟亮)

济南西游记队获得 使命召唤全国决赛资格

日前,由腾讯主办、济南市电竞协会承办的第一届使命召唤手游城市巡回赛济南站比赛落幕。济南本地的“西游记”战队技高一筹获得冠军,在决赛中他们以3:0战胜GZ队,GZ队获得第二名,QCG队获得第三名。这样西游记战队获得参加全国决赛的资格。

使命召唤手游自上线以来受到很多中国玩家的喜爱,2021第一届使命召唤手游城市巡回赛落地全国8大城市,百所高校。通过层层选拔,最终共输送8支战队进入全国决赛,向最终的全国冠军发起冲击。

(体讯)